

联合国



Distr. GENERAL

FEB 3 1992

A/47/78
S/23490
29 January 1992
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

会



安全理事会

大会
第四十七届会议
化学和细菌(生物)武器

安全理事会
第四十七年

1992年1月27日

莫桑比克常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上1992年1月23日我国政府发表的一项公报(见附件),敬请注意。

请将本信及其附件作为大会第四十七届会议题为“化学和细菌(生物)武器”的项目的正式文件和安全理事会的正式文件分发为荷。

常驻联合国代表
特命全权大使
佩德罗·科米萨里奥·阿丰索(签名)

附 件

1992年1月23日

莫桑比克政府发表的公报

1992年1月16日,莫桑比克政府部队向恩古恩格区域距南非边界五公里的标高314米的莫桑比克全国抵抗运动盘据点埃斯通佩内进行了一次军事行动。结束后我国军队观测到一架轻型飞机飞过行动区上空。

在这同时,政府部队还看到一辆似乎是白色的丰田牌越野小货车开到行动区,不久后开走。接着就听见机关枪声和一个巨大的爆炸声,放出了一片浓密的烟雾,笼罩整片政府部队所在地区。

这些烟雾使我国部队开始产生奇怪的反应和不正常的感觉,即皮肤骚痒、炙痛、口干舌燥和虚弱。

后来有一些士兵死亡;其他人则瘫痪、心神受影响;另有一些人则失明和失听。

根据莫桑比克首都马普托军医院的初步医学报告,有可能是受到化学战的中毒和感染。

应莫桑比克当局的邀请,南非派出一个由军事和文职人员组成的医疗小组,会同我国的一个医疗小组,共同向受害者和出事区收集证据,以期确定爆炸的真相。

收集到的证据中有一些由南非小组带走,其他部分留在莫桑比克当局,供第三国或有关机构从事进一步研究和分析,以确定真相。

莫桑比克政府紧急呼吁国际社会协助我国确定所涉武器的性质以及治疗这次严重事件中的受伤者。